
ATA DA REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE 

LETRAS, CIÊNCIAS E ARTES, (AILCA), ocorrida no dia 

19 de dezembro de 2020, às dez horas, através de 

videoconferência, sob a direção do Presidente Francisco 

Martins de Souza Torres, com a participação dos 

acadêmicos Manuel Evander Uchoa Lopes, Olívio Martins 

de Souza Torres, Emmanuel Teófilo furtado Filho,  Cláudio 

César Magalhães Martins,  Abílio Lourenço Martins, 

Natália Maria Viana Soares Lopes, Maria Telma de Melo 

Lima, Francisca Ayla Oliveira Costa, João Martins de 

Souza Torres, José Júlio Martins Torres, José Matias 

Costa, José Solon Sales e Silva, Maria de Lourdes Mozart 

Martins Moura, Maria Luíza Mourão, Maria Silonildes de 

Mesquita, Klaudiana Viana Torres e João Rodrigues 

Ferreira. Foi lida a ata da reunião realizada no dia 21 de 

novembro de 2020. Dando prosseguimento o Presidente 

esclareceu que antes de se iniciarem  as obras no casarão, 

manteve contato com Padre João Batista 

Vasconcelos,  para se certificar se o Contrato de Comodato 

a vencer em 2022 seria renovado e como a resposta foi 

positiva, os  trabalhos  de recuperação foram iniciados: a 

cozinha reformada,  com colocação de cerâmica no chão e 

paredes, granito no peitoril da cozinha,  o telhado será 

consertado, foi duplicada a capacidade do computador 

para informatizar a biblioteca, paga a Internet do ano de 

2021, ao final, o valor de R$15.000,00 da Lei Aldir Blanc 

será todo empregado. Falou, também, que futuramente o 

piso de tábuas necessita de recuperação.  Agradeceu a 

colaboração de José Matias Costa no acompanhamento do 

processo da Lei Aldir Blanc,  a Natália Viana e Marcos 

Sampaio.  O Padre acima referido, pediu permissão para 

que uma saleta que tem a entrada para a Rua José 

Lourenço fosse utilizada pela Paróquia, será construído 

um banheiro e posteriormente alugada; Como ela não é 



utilizada pela AILCA e nem pela AFAI, o Presidente 

concordou com o pedido. Anualmente, a Prefeitura 

Municipal de Ipu faz uma doação à Paróquia de São 

Sebastião, no valor de R$5.000,00. O Sacristão, por nome 

Anselmo, pediu ao Presidente fosse feito à AILCA, e 

posteriormente devolvida à Paróquia, já que por Lei, a 

doação só pode ser feita à Pessoa Jurídica. O presidente 

atendeu ao pedido. Anteriormente esse procedimento era 

feito no nome da AFAI. Ficou confirmado que a posse dos 

novos acadêmicos será feita de forma virtual, numa data a 

ser marcada entre 15 e 20 de janeiro de 2021. Sobre 

a  entrega da Revista Acadêmica, o acadêmico Abílio 

Martins ainda não recebeu os exemplares. O acadêmico 

João Martins falou sobre a existência de um recurso 

estatutário, que uma pessoa ligada às artes , viva  ou 

falecida, independente de notório saber, possa ser indicada 

como Membro Honorário da AILCA. A acadêmica 

Klaudiana Viana Torres leu a biografia de sua candidata, 

senhora Maria Alves de Paiva (dona Branca) e o nome da 

Mãe Ruiva, (in memoriam), sugerido pelo Professor 

Valdemir Mourão, também foi aprovado para votação 

futura. O acadêmico Olívio Martins sugeriu que no início 

de 2021 seja feita a escolha para o cargo de Presidente de 

Honra. Os aniversariantes de dezembro foram saudados 

pelo Presidente. O Natal foi lembrado numa poesia da 

acadêmica Ayla Oliveira e os trabalhos encerrados. Lavro 

esta ata, que será por mim assinada e pelo presidente da 

AILCA, senhor Francisco Martins de Souza Torres. 

Fortaleza, 19 de dezembro de 2020. 

  
 


